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Roma, 20 aprile 2007 
 
Circolare n.57/2007 
 
Oggetto: Trasporti internazionali – Cabotaggio in Belgio – Nuovi adempi-
menti. 
 
Dal corrente mese di aprile il Belgio ha introdotto l’obbligo per gli stranieri che svol-
gono un’attività lavorativa temporanea in quel Paese di effettuare un’apposita di-
chiarazione preventiva (Arreté Royal 20.3.2007).  
 
Le nuove disposizioni - introdotte per garantire una maggiore trasparenza nel mer-
cato del lavoro – si applicano anche agli autotrasportatori stranieri che effettuano 
cabotaggio in Belgio (ossia trasporti che hanno origine e destinazione all’interno 
dello stesso paese); resta invece escluso da tale obbligo il trasporto internazionale 
con soli origine o destino in Belgio.  
 
La dichiarazione obbligatoria deve essere presentata in via telematica tramite il sito 
internet www.limosa.be e deve contenere le seguenti informazioni: 
- dati personali del datore di lavoro, del conducente e del cliente belga; 
- durata, luogo e tipo di attività da svolgere; 
- orario di lavoro del conducente.  
Al termine della compilazione del formulario viene rilasciata una ricevuta da stam-
pare e conservare sempre a bordo del veicolo in caso di controlli.   
 
Secondo quanto comunicato dall’ONSS (Autorità Nazionale Belga per la Sicurezza 
Sociale) l’inosservanza dell’obbligo di dichiarazione comporta l’applicazione di non 
meglio specificate sanzioni penali o amministrative. 
 
Tale obbligo di dichiarazione preventiva, apparentemente inconciliabile con il princi-
pio generale di non discriminazione dei lavoratori comunitari, potrebbe trovare giu-
stificazione nella disciplina del distacco dei lavoratori stranieri che prevede una serie 
di formalità amministrative per la prestazione di servizi in Belgio. 
   
f.to dr. Piero M. Luzzati Lo/lo  
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